

РУССКИЙ СЪВѢРЬ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО.

кромъ дній послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до
2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровский садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имеетъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланнія безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются безплатными. Не разборчивы рукописи не читаются.

На присланніе вопросы редакція отвѣтствуетъ въ почтовомъ ящикѣ газеты, кроме случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

ПОДПИСНАЯ ЦѣНА:
безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р.
11 мѣс.	3 " 75 "
10 "	3 " 50 "
9 "	3 " 25 "
8 "	2 " 85 "
7 "	2 " 50 "
6 "	2 " 20 "
5 "	1 " 75 "
4 "	1 " 40 "
3 "	1 " 90 "
2 "	1 " 50 "
1 "	1 " 50 "

Штата за объясненія. За строку пустаго или заполненаго сою места на 4-й страницѣ 1 разъ
10 коп., оставление по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вдвое дороже.ПОДПИСНАЯ ЦѣНА:
съ пересылкой и доставкой.

За годъ	4 р. 80 к.
11 мѣс.	4 " 50 "
10 "	4 " 20 "
9 "	3 " 85 "
8 "	3 " 55 "
7 "	3 " 25 "
6 "	2 " 90 "
5 "	2 " 45 "
4 "	2 " —
3 "	1 " 50 "
2 "	1 " 05 "
1 "	1 " 60 "

Въ Вологодской губернскій типографіи
открыть приемъ объявлений для печатанія въ
газетѣ «Русский Съверъ».Объявленія принимаются въ будніе дни
отъ 9 час. утра до 1 часу дня, отъ 5 до 7 час.
пополудни, а наканунѣ праздниковъ отъ 9 до
3 часовъ дня.

ва смѣло можно не читать, ибо прилагательное „terrible“ здесь отпадаетъ и передъ ими остается только „enfant“, да къ тому же и неумный. Понятіе Родичева о стратегіи ю-дѣтски недѣлы. Онъ воображаетъ, что японцы будутъ насъ атаковать только съ моря и не видѣть самаго выгоднаго для нихъ пути наступленія черезъ Манчжурию, слѣдя которому можно отрѣзать отъ Россіи весь Дальний Востокъ. Также непонятно, какъ этотъ великий стратегъ, требуя толькъ уѣрѣнія Владивостока, думаетъ защищать эту крѣпость безъ Амурской дороги, т. е. безъ возможности сообщенія Россіи съ Владивостокомъ. Вѣдь это будетъ второй Портъ-Артуръ, который падетъ отъ источенія силъ, ибо невозможнѣо снабдить крѣпость такимъ чудовищнымъ количествомъ запасовъ, чтобы она могла выдержать осаду до прибытія выручки. Подумалъ ли этотъ „enfant“, сколько времени надо, чтобы, при отсутствіи Амурской дороги, доставить изъ Россіи въ Владивостоку огромную армію, способную нанести пораженіе японцамъ?

Мечты Родичева о постройкѣ Амурской дороги въ отдаленномъ будущемъ самими колонистами очень правдоподобны, но только вопросъ, какой национальности будутъ эти колонисты. Судя по его словамъ, что они станутъ строить дорогу съ востока, мы думаемъ, что это будутъ японцы, и привлекаемъ Родичевымъ патріотизмъ быть бы очень умѣстенъ и понятенъ, если бы бывшій „сталкізатель въ бездну“ былъ членомъ японского парламента, а не русской Думы.

Нельзя не сказать также нѣсколькихъ словъ объ усердномъ исполненіи членами Думы своихъ обязанностей. При решеніи вопроса громадной государственной важности отсутствовали 126 членовъ, т. е. 29% всего состава Думы! Очевидно наши избранные боятся переутомленія и, радиѣ о благѣ родины, берегутъ свои силы и свое драгоцѣнное здравіе.

По отдельнымъ фракціямъ процентъ отъдыхающихъ отъ трудовъ распредѣляется такъ: правые 27%, националисты 27%, умѣренно-правые 27%, октябрьцы 31%, литовско-польско-бѣлоруссы 43%, коло 0% (всѣ были), прогрессисты 46%, мусульмане 37%, кадеты 26%, трудовики 31%, эсдеки 15%. Прогрессисты оказываются впереди всѣхъ и въ вопросахъ увиливанія отъ работы, и только они сумѣли обогнать въ этомъ отношеніи даже „трудовиковъ.“ А сравните-ка польское коло съ панами фракціями, какая громадная разница! Поляки пришли всѣ, ихъ всѣхъ гонятъ въ дѣлу национальная идея, а мы... у нашего большинства эта идея въ лучшемъ случаѣ избираетъ своей резиденціей языкъ и не идетъ дальше.

По благословенію Святѣшаго Синода Императорскому Православному Палестинскому Обществу разрѣшено произвести во всѣхъ церквяхъ Имперіи на службахъ Вербной недѣли тарелочный сборъ для помощи православнымъ въ Иерусалимѣ и въ Святой Землѣ.

Извѣшчаю о семъ, Совѣтъ Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества убѣдительно просить всѣхъ Православныхъ оказать посильную помошь этому дѣлу, такъ какъ Общество исключительно существуетъ лишь вышеупомянутымъ сборомъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургск. Телеграфнаѧ Агентства.

Вологда 4 апрѣля 1908 г.

Все хорошо, что хорошо кончается—вопросъ о сооруженіи Амурской дороги прошелъ наконецъ въ Г. Думѣ, постройка начнется въ наѣвшемся году и черезъ четыре года нашъ Дальний Востокъ перестанетъ быть беззащитнымъ.

Это рѣшеніе Думы, кромѣ его чисто практическіхъ результатовъ, имѣть еще и громадное принципіальное значеніе. Русская политика могла направиться по двумъ путямъ—патріотическому и космополитическому и рѣшеніе вопроса обѣ Амурской дорогѣ должно было показать всему миру, который изъ этихъ путей будетъ избранъ, остается ли Россія великой державой или начинаетъ готовить себѣ надгребный мавзолей.

Всѣ наши инородцы давно уже стремятся скрѣе свершить тризну по великой славянской державѣ, съ самомнѣніемъ ничтожествъ мечтая занять ея мѣсто и на ея развалинахъ поиграть въ самостоятельность. Говоримъ—пограть, такъ какъ одни лишь слѣпые и глухие могутъ вообразить, что Финляндія, Польша, Грузія и прочія наши окраины просуществуютъ самостоятельно хотя бы одно столѣтіе. Если бы сошла со сцены Россія, Финляндія попала бы въ руки Швеціи, поляки поступили бы подъ высокую руку „Кайзера“, а Чхѣдзе и Рамишили стали бы очень смиренными подъ близкайшимъ управлениемъ и руководствомъ курскихъ шаховъ. Но самомнѣніе маленькихъ народцевъ не позволяетъ имъ трезво взглянуть въ лицо будущему и въ русской Думѣ всѣ инородцы дружно старались толкнуть Россію на космополитическую дорогу, которая обязательно приведетъ къ могилѣ каждыи народъ, легкомысленъ на нее вступившій.

Изъ инородческихъ фракцій ни одинъ человѣкъ не подалъ голоса за Амурскую дорогу, за сохраненіе во власти Россіи ея членительно съ точки зрењія интересовъ наиболѣе удаленной окраины. Съ ними сравнились въ этомъ отношеніи только

„прогрессисты“, ибо даже въ Содомѣ и Гоморѣ лѣваго думскаго фланга нашлось по одному праведнику—одинъ кадетъ, одинъ трудовикъ и одинъ эсдекъ осмѣлились голосовать за Великую Россію. Нельзя не отмѣтить, что въ рядахъ национальныхъ могильщиковъ оказался одинъ правый! Интересно бы знать, кто это такой, купленъ ли уже этотъ раритетъ какъ набудь музей и за какую именно цѣву.

Результаты амурскаго голосованія находитъ въ очень печальнаго размышленія. Нужны ли въ Г. Думѣ ипородческіе фракціи, въ каждомъ вопросѣ стремящіеся дѣйствовать во вредъ нашему государству? Не болѣе ли соотвѣтствовало бы интересамъ Россіи полное устраненіе изъ Думы всѣхъ „коло“, съ предоставлениемъ инородцамъ только права посыпать свою депутаты для ходатайства передъ русской Думой по тѣмъ вопросамъ, где затрагиваются чисто мѣстные интересы иихъ окраины. Развѣ дѣло этихъ инородцевъ обсуждать русскіе интересы и какъ смыслъ въ дарованіи имъ права решающаго голоса при разсмотрѣніи нужды въ жалованіи русскаго народа?

Истина часто глаголеть устами младенцевъ и потому мы всегда внимательно относимся къ рѣчамъ г. Родичева. Enfant terrible кадетской партіи, онъ часто „срываетъ“ и на основаніи его болтовни легче составить себѣ понятіе о залипахъ кадетскихъ цѣлахъ, чѣмъ по рѣчамъ болѣе разумныхъ представителей кадетской партіи. Его фраза, что „Америка никогда не высылала евреевъ“, а потому не можетъ идти въ сравненіе съ Россіей, должна быть признана весьма многозначительной, ибо она сдернула заѣсу и обнажила тотъ фундаментъ, на которомъ прочво обосновалась партія народной свободы. Это, оказывается, даже и не партія, а просто жидовскіе повѣренные въ дѣлахъ, на все смотрящіе исклю-

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ Царскомъ Селѣ 1 апрѣля въ Александровскомъ дворцѣ подъ Предсѣдательствомъ Государя Императора состоялось засѣданіе совѣта Государственной обороны. Въ засѣданіи участвовали предсѣдатель совѣта главнокомандующій Великій Князь Николай Николаевич, непремѣнныи члены Великій Князь Петъръ Николаевичъ, военный министръ, начальникъ генерального штаба, командующіе войсками военныхъ округовъ: Одесского, Варшавскаго, Киевскаго, Виленскаго, Иркутскаго и Казанскаго, помощники главнокомандующаго войсками Кавказскаго округа, помощникъ военного министра и начальникъ главнаго штаба. По окончаніи засѣданія у Ихъ Величествъ состоялся обѣдъ, къ которому были приглашены всѣ присутствовавшіе въ засѣданіи.

ПЕТЕРБУРГЪ. По точному подсчету голосовъ поименного голосованія получились слѣдующіе результаты: фракціи пра-выхъ 35 голосовали за Амурскую дорогу противъ одинъ и отсутствовало 13; фракціи националистовъ за дорогу 19 и отсутствовало 7; изъ фракціи умѣренно-правыхъ за дорогу 51 и отсутствовало 19; фракціи октябрьстовъ за дорогу 104, воздержались трое, отсутствовало 44; польско-литовско-бѣлорусской группы 4 голосовало противъ, 3 отсутствовало; все польское коло 11 членовъ, голосовало противъ; 15 прогрессистовъ противъ, 13 отсутствовало; 5 мусульманъ противъ, 3 отсутствовало; партіи кадетъ 39 голосовало противъ, одинъ за, 14 отсутствовало; 8 трудовиковъ противъ, одинъ за, 4 отсутствовало; партіи эсдекъ 15, за одинъ, воздержался одинъ, отсутствовало 3; изъ представителей Сибири голосовали за постройку дороги Чилибинъ (соц.-дем.), Маньковъ (октябрьст.) Волковъ 2-й (кадетъ), Шило (трудовикъ);

ніе увеличить сокращение еще на одинъ рубль и определить его въ 11.001 рубль. Предложение бюджетной комиссии отклоняется и Дума почти единогласно принимает предложение гр. Бобринского (*аплодисменты*). Правые возвращаются въ залъ и остальные номера расписи принимаются безъ преній и безъ сокращений. Смѣта прината и определена въ 1.790.497 рублей.

Объявляется перерывъ на полчаса.

Послѣ перерыва Дума переходитъ къ обсужденію доклада по бюджетной смѣты управления внутреннихъ водныхъ путей и шоссейныхъ дорогъ.

Докладчикъ Герценецъ поддерживаетъ формулу, предложенную бюджетной комиссией.

Товарищ министра путей сообщеній Масоховъ-Ивановъ напоминаетъ, что природа одарила Россію величайшою сѣтью внутреннихъ водъ. Эта сеть должна быть использована на пользу народа и страны, развитіе судоходства должно быть созидаемо всѣми возможными способами.

Первое средство—наличность средствъ необходимыхъ для выполненія полезныхъ работъ.

Вѣдомство составило уже свои предположенія объ извѣстной постепенности въ производствѣ новыхъ работъ для улучшенія водныхъ путей. Стоимость выдигаемыхъ въ первую очередь работъ 23 миллиона. Но исчисленію работы, огражденія вѣдомствомъ ко второй очереди, обойдется въ 127 миллионовъ. При громадности этихъ цифръ вѣдомство не можетъ не привѣтствовать пожеланія комиссіи, чтобы расходы на капитальная работы были перенесены изъ смѣты обыкновенныхъ въ смѣту чрезвычайныхъ расходовъ.

Вѣдь водная наша сѣть несетъ на себѣ работу, безъ малаго подходящую къ работе всей сѣти желѣзныхъ дорогъ.

Высокая стоимость судовъ, платающихъ на русской сѣти, почти трижды больше вѣдомствомъ подвижного состава.

Задача вѣдомства по возможностямъ сдѣлать болѣе длинными всѣ водные пути, по которымъ

ходять суда съ наибольшей осадкой. Мѣры, принимаемыя вѣдомствомъ, не остановились безъслѣдны: въ поѣздѣ 20 лѣтъ

средня грузоподъемность нашихъ судовъ

во внутреннихъ водахъ возрасла на 39%.

Всегда мѣры, принимаемыя вѣдомствомъ, недостаточны и слѣдуетъ идти возможно

быстро по пути улучшения нашихъ водныхъ путей.

Къ сожалѣнію, этому привѣтствуетъ недостатокъ средствъ.

Понятно стремленіе бюджетной комиссіи сберегать народную копейку, но если она уже направлена на дѣло, то нельзя забывать,

что она можетъ помочь многимъ другимъ копейкамъ обратиться на народное благо

въ руки (*аплодисменты справа*).

Некрасовъ находитъ, что иногда кредиты, ассигнуемые вѣдомству, расходуются не хозяйственію и исполненіе предлагаемаго плана работъ не можетъ быть поручено нынѣ существующей организаціей окружовъ путей сообщенія. Вспомните,

что инженерамъ приходится руководствоваться архаическимъ урочнымъ положеніемъ 1834 года. Ораторъ заявляетъ, что критика его не направлена противъ

лицъ, стоящихъ во главѣ вѣдомства, а также противъ министровъ.

Лично онъ всегда отдавалъ все должное трудоспособности министровъ, ихъ симпатіямъ къ

воднымъ путямъ и къ желанію водворить порядокъ.

Но вѣдь и министръ бессиленъ безъ помощи общественного мнѣнія.

Народное представительство черезъ голову министра путей сообщенія должно сказать всей организаціи по воднымъ путямъ,

что до тѣхъ поръ, пока они не уступятъ своихъ мѣстъ другимъ, болѣе подготовленнымъ къ этой задачѣ, кредитъ на

преобразованіе вѣдомства не будетъ данъ (*аплодисменты*).

Свенцицкій отставаетъ ассигнованіе 100.000 р. на полную регуляцію Вислы.

Румянцевъ недоумѣваетъ, почему не

внесенъ кредитъ на упорядоченіе нижегородскаго затона на Боярскомъ озерѣ.

Ключковъ предлагаетъ обратить вниманіе на разслѣданіе сѣверныхъ рекъ и

эксплуатацию громадныхъ богатствъ Сибири, а въ частной ассигновать 50.000 р.

на регионсировочныя изысканія рекъ Ухты.

Начальникъ управления внутреннихъ водныхъ путей и шоссейныхъ дорогъ Максимовичъ заявляетъ, что средства не позволяютъ пока продолжать работу въ земцахъ, въ томъ числѣ въ Боярскомъ, хотя министерство вполнѣ сочувствуетъ этимъ работамъ и считаетъ ихъ необходимыми.

Пренія исчерпаны.

Дума принимаетъ предложеній бюджетной комиссіи переходъ къ очереднымъ дѣламъ и переходить къ разсмотрѣнію смѣты по кумерамъ расписи. Изъ условныхъ кредитовъ исключается кредитъ въ 6.750 р. на содержаніе во второй половинѣ 1908 года проектированаго соѣтства по дѣламъ внутреннаго судоходства, а по остальнымъ нумерамъ расписи Дума принимаетъ всѣ предложенія бюджетной комиссіи сокращенія, и въ конечномъ итогѣ смѣта определена вмѣсто счисленихъ вѣдомствомъ 27.718,527 р. въ суммѣ 26.492,630 руб.

Безъ преній принимается по докладу Булата законопроектъ о введеніи воловьей повинности на Кавказѣ и въ 6 час. 50 минутъ засѣданіе закрыто. Слѣдующее 3 апреля въ 8 час. вечера.

Совѣщаніе по реформѣ земства.

Наряду съ разсмотрѣніемъ законопроекта о поселковомъ управлении совѣщаніе приступило 20 марта къ пересмотру въ общихъ собраніяхъ законопроекта объ упорядоченіи взаимоотношений земства и городовъ. Предсѣдательствовалъ товарищ министра внутреннихъ дѣлъ С. Е. Крыжановскій. Предсѣдатель петербургской губернскій земской управы бар. В. В. Мельер-Закомельскій выступилъ съ докладомъ о работахъ комиссіи, разсмотрѣвшей законопроектъ.

Признавъ единогласно ненормальность существующихъ отношеній между земствами и городами, комиссія пришла къ вѣдомству, чтобы расходы на капитальная работы были перенесены изъ смѣты обыкновенныхъ въ смѣту чрезвычайныхъ расходовъ. Предсѣдатель московской губернскій земской управы Н. Ф. Рихтеръ поднялъ вопросъ о взысканіи недоимокъ земству какъ старыхъ, такъ и новыхъ съ городами по выдѣлѣніи города. Большинство совѣщанія, противъ 16-ти, согласилось съ предложениемъ Н. Ф. Рихтера и установило отвѣтственность города за земскую недоимку, какъ старыя, такъ и новые (сдѣланы въ ликвидационный периодъ), съ тѣмъ, чтобы городъ могъ взыскивать ихъ съ владѣльцевъ.

не дожидаясь полнаго ценза, могутъ возбуждать вопросъ о выдѣлѣніи, но при этомъ потребуется согласіе земства: для выдѣлѣнія въ губернскую единицу—уѣзда губернскаго, для выдѣлѣнія въ уѣзду—одного уѣзда. Четвертое предложеніе комиссіи: о предоставлѣніи земствамъ права выдѣлать изъ своего состава отдѣльные города, удовлетворяющіе вышеуказаннымъ условіямъ, комиссія отвергла единогласно.

Обсудивъ эти основные начала реформы, совѣщаніе приступило къ разсмотрѣнію статей законопроекта. Первая двѣ статьи, устанавливающіе цензъ для выдѣлывающихся городовъ и участіе въ выдѣлѣніи земскаго собрания, были приняты безъ особыхъ преній. Третья статья о срокѣ ликвидации отношений земства и города, вывала преній. По предложенію комиссіи, прекращеніе взаимоотношений выдѣлившагося въ губернскую единицу города и земства можетъ послѣдовать путемъ ежегоднаго, въ теченіе не болѣе 10 лѣтъ, разномѣрнаго пониженія съ одной стороны земскихъ сборовъ въ честь города и съ другой стороны расходовъ земства на городскія нужды. Совѣщаніе не согласилось съ этимъ срокомъ и рѣшило увеличить его до 20 лѣтъ, какъ это предлагалъ проектъ министерства. Точно такъ же совѣщаніе увеличило до 10 л., вмѣсто трехъ, срокъ прекращенія взаимоотношений города, выдѣлившагося въ уѣзду земскую единицу и земства.

Предсѣдатель московской губернскій земской управы Н. Ф. Рихтеръ поднялъ вопросъ о взысканіи недоимокъ земству какъ старыхъ, такъ и новыхъ съ городами по выдѣлѣніи города. Большинство совѣщанія, противъ 16-ти, согласилось съ предложениемъ Н. Ф. Рихтера и установило отвѣтственность города за земскую недоимку, какъ старыя, такъ и новые (сдѣланы въ ликвидационный периодъ), съ тѣмъ, чтобы городъ могъ взыскивать ихъ съ владѣльцевъ.

По Россіи.

Пособія казачьимъ семьямъ.

Высочайше утверждено положеніе соѣтства министровъ, коимъ постановлено: выдать семействамъ казаковъ мобилизованныхъ для лѣготныхъ частей казачьихъ войскъ, призванныхъ для охраны порядка внутри Имперіи, пособія по расчету 75 р. за каждого казака, состоящаго на службѣ въ означенныхъ частяхъ на 1-е марта 1908 года, и определить порядокъ выдачи пособія на тѣхъ же основаніяхъ, какъ и въ 1907 году.

Студенты-монархисты

Въ этомъ году среди казанскихъ студентовъ образовался кружокъ студентовъ-монархистовъ, къ которымъ начинаютъ прымкать и воспитанники другихъ мѣстныхъ высшихъ школъ. Правда, пока кружокъ состоится не болѣе чѣмъ изъ сотни членовъ, рискувшихъ открыто выступить подъ его знаменемъ, но не подлежитъ никакому сомнѣнію, что сочувствующихъ его задачамъ и цѣлямъ гораздо больше: не у всѣхъ хватаетъ смѣлости открыто заявить себя «правыми» и вынести за то непріятности, съ которыми это сопряжено. Особенно сильно конечно достается отъ руководителей освободительного движения тѣмъ смѣльчакамъ, которые поработали надъ созданиемъ этого кружка. Первая ячейка этого кружка образовалась лѣтомъ 1905 г., когда въ мѣстныхъ лѣвыхъ газетахъ сознательные студенты открыто проповѣдывали забастовку. Эта проповѣдь встрѣтила неожиданный отпоръ на страницахъ «Казанского Телеграфа», где два студента смѣло изъ дна въ дно доказывали всю гнилость этой дакой мѣры. Не зналъ «страха іудеїска», эти смѣльчаки не прятались ни за какіе посредники, а когда осеню университетъ превратился въ надежную цитадель революціи, эти же студенты выступали на митингахъ и вели не на жизнь, а на смерть борьбу съ товарищами. И они встрѣтили сочувствіе среди студентовъ: подъ влияниемъ ихъ рѣчей около 1/3 всего студенчества голосовало постоянно противъ забастовки. Не подлежитъ никакому сомнѣнію, что если бы эта часть здравомыслившей молодежи встрѣтила себѣ хоть малѣйшую поддержку среди большинства профессоровъ, то забастовка не имѣла бы успѣха и университетъ не оставался бы въ параллѣ на пѣній голь. Но гг. профессора, занятые предвыборной борьбой, менѣе всего помышляли о возобновленіи лекцій. Не разъ подавали эти студенты въ совѣтъ просьбу о возобновлѣніи лекцій, ссылаясь на примѣръ Московскаго университета, но ихъ голоса оставались гласомъ волющаго въ пустынѣ. Отчавливши въ успѣхѣ, они поспросили гг. профессоровъ устроить чтеніе лекцій у себя на дому, но гг. профессора съ негодованіемъ выгнали депутатовъ, «не желая унижать себя переговорами съ штрекѣбрехерами». Въ слѣдующемъ году заявленія возобновились, но только энергія группы правыхъ студентовъ сдѣлала то, что на сѣе гг. лѣвые не рисковали на тѣ бозоры, которыхъ они творили хотя бы въ Казанскомъ университѣтѣ: они слишкомъ хорошо видѣли, что встрѣтъ должный отпоръ своимъ неистовствамъ.

Въ этомъ году группа правыхъ студентовъ-академистовъ, сплоченная годами прежней борьбы, рѣшила легализоваться. Они знали, что это имъ обойдется не дешево. Въ то время, какъ всѣ лѣвые кружки находились себѣ благосклонный пріемъ въ стѣнахъ университета, начальство котораго любезно отводило подъ ихъ архивы и канцелярии рядъ аудиторий, студенты-академисты, не найдя пріоятія въ университѣтѣ, должны были пользоваться гостепріимствомъ мѣстнаго русскаго собрания. Многостояло имъ и материальныя жертвы. Такъ какъ распределеніе стипендій и пособій на дѣлѣ перешло въ руки землячества и центрального органа, то гг. академисты должны были отказаться отъ надеждъ на стипендіи и пособія. Будемъ думать, что только по фатальной случайности и общество вспомоществование недостаточнымъ студентамъ почему то оказывается лишеннымъ возможности что либо удѣлить отъ своихъ щедротъ академистамъ. Даже въ столовой общеслава для нихъ не находится мѣста. Но она не унываетъ и идетъ настѣрѣчу тому бойкоту, который они встрѣчаютъ со стороны не одиныхъ лишь студентовъ. Въ основу своей программы они положили принципъ: университетъ для научки, почему всѣи политическія собрания и устраиваютъ вѣнъ его стѣнъ, на этихъ собранияхъ докладчиками выступаютъ и студенты, и профессора, и дѣти мѣстной правой печати. Студенты успѣли до сихъ поръ представить рядъ доказательствъ, посвященныхъ выясненію историческихъ основъ русской народности. Казанцы, безъ различія сословій, очень охотно посѣщаются эти собрания, гдѣ и предводитель дворянства, и простой ремесленникъ встрѣчаются одинаково радушный пріемъ. Невольно отѣдѣешь, слушая здоровью трезвый рѣчи, полны національного достоинства, представляющія скопинную, дѣловую критику кликунства гг. лѣвыхъ товарищій. Видно, что и среди молодежи начинаетъ расти такъ нужный намъ патріотизмъ. Несмотря на то, что кружокъ существуетъ еще такъ недавно, онъ сдѣлалъ кое-что: прежде простой народъ съ одинаковой ненавистью смотрѣлъ на всѣхъ студентовъ вообще, възмущенный дѣятельностью гг. лѣвыхъ освободителей. Кружокъ доказалъ воочию народу, что среди студентовъ есть достойные Русские люди. (Нов. Врем.)

Среди печати.

Телеграмма генерала Думбадзе.
Газета «Русь» получила отъ генерала Думбадзе изъ Ялты слѣдующую телеграмму: «Я вновь читаю въ вашей газетѣ, въ № 82 и 85, обычную травлю на меня изъ исправника Гоздевича. Нѣть сомнѣнія, оно опять готовится на насъ покушеніе апартистовъ, вѣрящихъ въ сотрудниковъ. Продолжайте работать по-прежнему и подѣлывайте, кого изъ царскихъ слугъ и какъ надо убивать. Вы уже достигли большого успѣха—не перечестъ жень и дѣтей, осиротѣвшихъ отъ травли вашей газеты. Вашей работѣ я не мѣшаю, наоборотъ, спасибо за своевременное предупрежденіе».

